

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ АНАЛИЗА ИСПОЛЬЗОВАНИЯ МАТЕРИАЛЬНЫХ РЕСУРСОВ НА ПРЕДПРИЯТИИ

А. С. Ревенков (УО «ГГУ им. Ф. Скорины»)

Научн. рук. Е. Я. Рыбакова,

ст. преподаватель

Анализ эффективности использования материальных ресурсов является важным инструментом в системе управления затратами. Он позволяет изучить тенденции изменения уровня материалоемкости, установить отклонение фактических затрат от нормативных (стандартных) и их причин, выявить резервы снижения себестоимости продукции и выработать мероприятия по их освоению.

На РУП «Гомсельмаш» анализом занимается планово-экономическое управление. Для анализа эффективности использования материальных ресурсов на РУП «Гомсельмаш» применяется система обобщающих и частных показателей. Также здесь проводят анализ использования материальных затрат по калькуляционным статьям. Это позволяет определить изменения, произошедшие в структуре затрат, соблюдение нормативов. Этих расчетов не достаточно для полного, качественного и глубокого анализа использования материальных ресурсов.

В качестве совершенствования анализа использования материальных ресурсов на РУП «Гомсельмаш» можно предложить: ABC – анализ, XYZ – анализ, EOQ – model (Модель экономически обоснованного заказа) и логистику. Она координирует движение товаров по всей цепочке «поставщик – предприятие – покупатель» и гарантирует, что необходимые материалы и продукты будут предоставлены своевременно, в требуемом количестве и желаемого качества. В результате сокращаются затраты на складирование, значительно уменьшается продолжительность нахождения капитала в запасах, что способствует ускорению его оборачиваемости и повышению эффективности функционирования предприятия, его конкурентоспособности.

Для оптимизации текущих запасов используется ряд моделей, среди которых наибольшее распространение получила «Модель экономически обоснованного заказа» (EOQ - model). Расчетный механизм этой модели основан на минимизации совокупных затрат по закупке и хранению запасов на предприятии.

Для контроля за движением запасов нужно применять ABC – анализ, XYZ – анализ и логистику. ABC – анализ является важным инструментом, используемым на предприятии для определения ключевых моментов и приоритетов в области управленческих задач, процессов, материалов, групп продуктов, рынков сбыта, категорий клиентов. Он концентрирует внимание за движением наиболее приоритетных групп товарно-материальных ценностей. При XYZ – анализе материалы распределяются в соответствии со структурой их потребления.

НЕКОТОРЫЕ ПРОБЛЕМЫ, СДЕРЖИВАЮЩИЕ РАЗВИТИЕ ЛИЗИНГОВОГО РЫНКА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

К. П. Строительева (УО «ГГУ им. Ф. Скорины»)

Научн. рук. Г. К. Болтрушевич,

канд. эконом. наук, доцент

Потенциальному лизингополучателю приходится делать выбор между лизинговой компанией и банком. С юридической точки зрения не существует никаких существенных различий в процедуре оказания услуги банком и лизинговой компанией. Однако имеются некоторые нюансы, связанные с дополнительными издержками. Лизинговая компания